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Tentamen bestar av nio uppgifter som vardera ger maximalt fyra poéng.

Pa uppgifterna 1-3, som utgor del A, ar det endast mojligt att fa 0, 3 eller 4 poéng.
Dessa tre uppgifter kan ersidttas med resultat fran den lopande examinationen. De
tva kontrollskrivningarna svarar mot uppgift 1 och 2 och seminarierna mot uppgift 3.
Godkénd kontrollskrivning eller godkénd seminarieserie ger 3 poéng pa motsvarande
uppgift och val godkéand kontrollskrivning eller seminarieserie ger 4 poéang. For att
hoja podngen fran den lopande examinationen fran 3 till 4 poéng krivs att hela
uppgiften 16ses korrekt. Resultatet fran den 16pande examinationen kan endast till-
godoriknas vid ordinarie tentamen och ordinarie omtentamen fér den aktuella kurs-
omgangen.

Uppgifterna 4-6 utgor del B och uppgifterna 7-9 utgor del C. Del C &r framst till
for de hogre betygen.

Betygsgréinserna vid tentamen kommer att ges av:

Betyg: A B CDE Fx
Poéngsumma: 27 24 21 18 16 15
Poéng del C: 6 3 - - - -

For full podng pa en uppgift kravs att 16sningen &r vél presenterad och latt att folja.
Det innebéar speciellt att inférda beteckningar definieras, att den logiska strukturen
tydligt beskrivs i ord eller symboler och att resonemangen &r val motiverade och
tydligt forklarade. Losningar som allvarligt brister i dessa avseenden bedéms med
hogst tva poang. Lycka till!



DEL A

Bestim viirdeméngden till funktionen f(r) = 2arctanz — In(1 + z?).
2
Berdkna med partiell integration integralen / ot Inx d.
1
Lat f(z) = In|sinz|. Berdkna f"”(z). For vilka z existerar f”'(x)?

DEL B

Kurvorna y = 22 + ax + b och y = cx — 2% har gemensam tangentlinje i
punkten (1,0). Bestdm a, b och c.

Hur manga reella l6sningar har ekvationen 3 + 22 + z — 2 = 0 ? Hitta ett
intervall av ldngd 1/4 som innehaller en 16sning.

Hér nedan ser du grafen y = f(x) till en kontinuerlig funktion f. Goér med

ledning av detta en grov skiss av kurvan y = g(z), dar g(z) = / f(t)dt.
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: ’ y=f(z)
DEL C

A. Utga fran produktregeln for derivator och férklara hur och varfor partiell
integration fungerar. Ge ocksa ett exempel.

B. Utga fran kedjeregeln for derivator och férklara hur och varfor variabel-
substitution i integraler fungerar. Ge ocksa ett exempel.

A. Definiera vad som menas med derivatan av en funktion f(x) i en punkt
Zo-

B. Anvénd derivatans definition for att bestimma f'(x) da f(x) = vV + 4.
Trixtips: forling med konjugatet.



Betrakta differentialekvationen 2/(t) = —t + (x(t))? med begynnelseviirdet
2(0) = 1. Det finns inget enkelt sétt att losa differentialckvationen ana-
lytiskt, men vi kan approximera lésningen genom Taylorutveckling.

A. Anvénd differentialekvationen for att bestdmma z’(0).

B. Bestdm Taylorpolynomet av grad 3 i origo till z(t).



